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Introducción y Objetivo

La Encuesta Nacional de los Hogares (ENH) es un proyecto continuó que inició
en el año 2014, con el propósito de servir para el levantamiento de encuestas
temáticas orientadas a investigar con mayor profundidad aspectos
demográficos y sociales del país. Con base a su metodología, diseño muestral y
estructura operativa, la ENH permite estudiar diversos temas trimestre a
trimestre.



Temática

En esta ocasión, el INEGI presenta los principales resultados de la ENH 2017
relacionados con las siguientes temáticas:

• Características de los hogares
• Características de las viviendas
• Aspectos educativos
• Aspectos de salud



Unidad de análisis
La vivienda seleccionada, la cual debe ser una vivienda particular, es decir, la
destinada, construida o adaptada para el alojamiento de personas que forman
hogares.

Unidad de observación
Los hogares y las personas que residen en ellos.

Población objetivo
Las personas (nacionales o extranjeros), que son residentes de las viviendas
particulares y que forman hogares en el territorio nacional.

Base metodológica



Informante adecuado
Jefe(a), esposo(a), compañero(a) o cualquier otro integrante del hogar de 18
años y más que sea residente del hogar y que conozca la información de todos
los integrantes del mismo.

Periodo de levantamiento
Enero a diciembre de 2017, todas las semanas del año.

Base metodológica



Base metodológica

Tipo de muestreo
Es probabilístico, por tanto, los resultados obtenidos de la encuesta se
generalizan a toda la población; a su vez es bietápico, estratificado y por
conglomerados, donde la unidad última de selección es la vivienda y la unidad
de observación es el hogar.

Cobertura geográfica
Es representativa a nivel nacional (áreas urbanas y rurales) y por entidad
federativa.



Principales   Resultados



Distribución porcentual de los hogares familiares y no familiares 
por sexo del jefe del hogar, 2017
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Total de hogares Jefe Hombre Jefe Mujer

Familiares

No Familiares

Hogar familiar: Es en el que al menos uno de los integrantes tiene parentesco con el jefe(a)
Hogar no familiar: Es en el que ninguno de los integrantes tiene parentesco con el jefe(a)
Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Características sociodemográficas de los hogares 
según tamaño de localidad, 2017

Nota: Se considera hacinamiento cuando la razón entre los residentes de la vivienda y el número de cuartos de éstas sea igual o mayor a 2.5

De menos de 2 500 
habitantes

De 2 500 y más 
habitantes

Total de hogares    34 067 895    7 376 918    26 690 977
Total de integrantes del hogar    123 569 401    28 607 796    94 961 605

0 a 14 años    32 062 839    8 791 176    23 271 663
15 a 29 años    31 317 763    7 105 405    24 212 358
30 a 49 años    33 207 499    7 022 339    26 185 160
50 a 64 años    17 246 271    3 431 532    13 814 739
65 años y más    9 735 029    2 257 344    7 477 685

Sexo de los integrantes del hogar    123 569 401    28 607 796    94 961 605
Hombre    60 149 428    14 097 299    46 052 129
Mujer    63 419 973    14 510 497    48 909 476

Promedios:
Tamaño del hogar 3.6 3.9 3.6
Edad del jefe del hogar 49.3 49.2 49.4
Porcentaje de hogares con jefatura femenina 28.5% 22.9% 30.1%
Porcentaje de integrantes del hogar en hacinamiento 9.4% 14.7% 7.4%

Tamaño de localidad
Características sociodemográficas Total



Porcentaje de hogares familiares: nucleares, ampliados y compuestos,
según jefatura de hogar por hombre o mujer, 2017
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Hogar familiar es en el que al menos uno de los integrantes tiene parentesco con el jefe(a), se clasifican en:
a) Nuclear, el que está conformado por el jefe(a) y cónyuge; jefe(a) e hijos; jefe(a), cónyuge e hijos.
b) Ampliado, el que está conformado por un hogar nuclear y al menos otro pariente, o por un jefe(a) y al menos otro pariente.
c) Compuesto, el que está conformado por un hogar nuclear o ampliado y al menos un integrante sin parentesco.
Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Porcentaje de hogares con jefatura femenina 
por entidad federativa, 2017
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Porcentaje de integrantes del hogar que viven en condiciones de hacinamiento 
por entidad federativa, 2017

Entidad % Entidad %

Nuevo León 3.1% Sinaloa 8.6%
Aguascalientes 3.3% Michoacán 8.9%
Coahuila 4.3% Colima 9.0%
Jalisco 4.4% Tlaxcala 9.0%
Guanajuato 4.8% EUM 9.1%
Zacatecas 5.0% Puebla 9.5%
Durango 5.3% Baja California Sur 9.9%
Chihuahua 5.6% Morelos 10.8%
San Luis Potosí 5.7% Tabasco 11.6%
Baja California 6.4% Veracruz 12.1%
Sonora 6.6% Yucatán 13.6%
Querétaro 6.7% Campeche 16.2%
Ciudad de México 6.8% Oaxaca 16.9%
Tamaulipas 6.9% Quintana Roo 17.5%
Nayarit 7.9% Chiapas 20.0%
Hidalgo 8.1% Guerrero 27.2%
México 8.2%

Condición de hacinamiento: Densidad de ocupación en los espacios de la vivienda. Se considera hacinamiento cuando la razón entre los residentes de la vivienda y el 
número de cuartos sea igual o mayor a 2.5



Porcentaje de hogares por tipo de materiales de construcción de la vivienda que 
habitan según tamaño de localidad, 2017

Paredes.
1/Los materiales frágiles de paredes son: de desecho; lámina de cartón; lámina de asbesto o metálica; carrizo, bambú o palma; embarro o bajareque.
Los resistentes son: de madera; adobe; tabique, ladrillo, block, piedra, cantera, cemento o concreto.
Pisos.
2/Otro material: son pisos de cemento o firme; madera, mosaico u otro recubrimiento
Techos.
3/Los materiales frágiles de techo son: de desecho, lámina de cartón, palma o paja
Los materiales no precarios de techos son: lámina metálica; lámina de asbesto; madera o tejamanil; terrado con viguería; teja; losa de concreto o viguetas con bovedilla.
Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.
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Porcentaje de hogares por tipo de disponibilidad de agua en la vivienda que habitan 
según tamaño de localidad, 2017
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Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Porcentaje de personas de 3 años y más que utilizan algún aparato para ver, oír, 
caminar o moverse, y subir o bajar escaleras por grupo de edad, 2017

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Distribución porcentual de los integrantes del hogar por grupos de edad 
según grado de dificultad para ver, 2017
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Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Distribución porcentual de los integrantes del hogar por grupos de edad 
según grado de dificultad para oír, 2017

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Distribución porcentual de los integrantes del hogar de 65 años y más por sexo 
según condición de dificultad para caminar o subir escaleras 

y uso de aparato o apoyo, 2017
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Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Integrantes del hogar de 65 años y más por número de dificultades 
ver, oír, caminar o subir escaleras según sexo, 2017

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.

Absoluto (%) Absoluto (%) Absoluto (%)

Total    9 735 029 100.0%    4 467 334 100.0%    5 267 695 100.0%
Total de personas con alguna dificultad    6 992 921 71.8%    3 097 684 69.3%    3 895 237 73.9%

Una dificultad    3 076 948 31.6%    1 398 054 31.3%    1 678 894 31.9%
Solo ver     952 747 9.8%     489 537 11.0%     463 210 8.8%
Solo oír     470 242 4.8%     278 679 6.2%     191 563 3.6%
Solo caminar o subir escaleras    1 653 959 17.0%     629 838 14.1%    1 024 121 19.4%

Dos dificultades    2 545 751 26.2%    1 062 062 23.8%    1 483 689 28.2%
Ver y oír     386 040 4.0%     251 607 5.6%     134 433 2.6%
Ver y caminar o subir escaleras    1 486 440 15.3%     519 395 11.6%     967 045 18.4%
Oír y caminar o subir escaleras     673 271 6.9%     291 060 6.5%     382 211 7.3%

Tres dificultades (ver, oír y caminar)    1 370 222 14.1%     637 568 14.3%     732 654 13.9%
Ninguna dificultad; y no sabe    2 742 108 28.2%    1 369 650 30.7%    1 372 458 26.1%

Hombre MujerTotalDificultad para ver, oír, caminar o subir 
escaleras



Porcentaje de integrantes del hogar de 7 años y más que han sentido 
preocupación o nerviosismo por entidad federativa, 2017
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Porcentaje de integrantes del hogar de 7 años y más que han sentido 
depresión por entidad federativa, 2017
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Personas de 3 a 30 años por condición de asistencia a la escuela y obtención 
de beca o crédito educativo según tamaño de localidad, 2017

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.

Personas % Personas % Personas %

Total 59 697 322 100.0% 14 821 087 100.0% 44 876 235 100.0%

Asistencia a la escuela 34 778 266 58.3% 8 162 051 55.1% 26 616 215 59.3%

Dispone de beca o crédito 
educativo 7 515 983 12.6% 3 302 399 22.3% 4 213 584 9.4%

Aún no comienza a recibirla  293 639 0.5%  71 378 0.5%  222 261 0.5%

No dispone de beca o crédito 
educativo 26 968 644 45.2% 4 788 274 32.3% 22 180 370 49.4%

No asiste a la escuela 24 919 056 41.7% 6 659 036 44.9% 18 260 020 40.7%

De 2 500 y más habitantes
Tamaño de localidad

Condición de asistencia a la 
escuela Total De menos de 2 500 habitantes



Porcentaje de integrantes del hogar de 15 años y más con rezago educativo
por entidad federativa, 2017
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Se considera que está en situación de rezago educativo, la población de 15 años y más que no tiene escolaridad (incluye preescolar); la que no cuenta con primaria (1 a 6 grados); con 
secundaria incompleta (1 y 2 grados); o con instrucción técnica con antecedente de primaria (1 o más grados)
En todos los niveles se incluye el no especificado de grado y nivel.



Distribución porcentual de personas de 3 a 30 años que no asisten a la escuela por 
sexo según motivo de no asistencia, 2017

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.
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C o n t e n i d o

Características sociodemográficas y de 
la vivienda



Tamaño medio del hogar por entidad federativa, 2017
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Distribución porcentual de los hogares por tipo de vivienda donde habitan 
por tamaño de localidad, 2017

De menos de 2 500 habitantes De 2 500 y más habitantes

Total de hogares 100.0% 100.0% 100.0%
Casa independiente 92.0% 99.2% 90.1%
Departamento en edificio 6.5% 0.5% 8.2%
Otro1

1.2% 0.2% 1.5%
No especificado 0.2% 0.1% 0.2%

Tipo de vivienda donde habitan Total
Tamaño de localidad

Otro1/Incluye vivienda en vecindad; vivienda en cuarto de azotea y local no construido para habitación.
Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Porcentaje de hogares que residen en casa independiente 
por entidad federativa, 2017
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Hogares por tipo de disponibilidad y frecuencia en la recepción de agua en la 
vivienda que habitan según tamaño de localidad, 2017

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.

Hogares % Hogares % Hogares %

Total    34 067 895 100.0%    7 376 918 100.0%    26 690 977 100.0%

Dentro de la vivienda o fuera de la 
vivienda pero dentro del terreno    32 027 809 94.0%    6 270 322 85.0%    25 757 487 96.5%

Diario    23 576 134 69.2%    4 012 260 54.4%    19 563 874 73.3%
Cada tercer día    4 435 030 13.0%    1 269 123 17.2%    3 165 907 11.9%
Dos veces por semana    1 696 242 5.0%     393 714 5.3%    1 302 528 4.9%
Una vez por semana    1 318 400 3.9%     378 982 5.1%     939 418 3.5%
De vez en cuando 1 002 003 2.9%  216 243 2.9%     785 760 2.9%

Entubada de la llave pública o que 
acarrean de otra vivienda     433 785 1.3%     228 496 3.1%     205 289 0.8%

De pipa, pozo, río, lago, arroyo u 
otra    1 606 301 4.7%     878 100 11.9%     728 201 2.7%

Tamaño de localidad
TotalDisponibilidad y frecuencia de 

recepción de agua De menos de 2 500 habitantes De 2 500 y más habitantes



Porcentaje de hogares con agua dentro de la vivienda o del predio, que disponen de 
agua diariamente por entidad federativa, 2017
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44.6%
47.2%

48.5%
49.6%

57.3%
60.9%
61.6%

65.1%
70.2%

72.3%
73.6%

77.3%
79.6%

81.4%
81.7%

86.5%
86.6%

88.0%
88.8%

92.9%
93.7%

94.8%
97.0%
97.1%
97.4%
97.7%
98.1%
98.6%
99.6%



Porcentaje de hogares familiares por entidad federativa, 2017

70% 72% 74% 76% 78% 80% 82% 84% 86% 88% 90% 92% 94% 96% 98% 100%

Quintana Roo
Ciudad de México

Sonora
Baja California

Baja California Sur
Chihuahua

Tamaulipas
Nayarit

Durango
Colima

Tabasco
Jalisco

Michoacán
Sinaloa
Morelos

EUM
Hidalgo

Veracruz
Yucatán
Coahuila

Aguascalientes
Querétaro

San Luis Potosí
Nuevo León

Puebla
Zacatecas
Campeche

Guerrero
Guanajuato

Chiapas
México
Oaxaca

Tlaxcala

80.2%
83.4%

84.7%
85.2%

85.5%
86.4%

87.2%
87.2%

87.6%
87.6%
87.7%
87.9%
88.0%
88.2%

88.5%
88.6%
88.6%
88.7%

89.1%
89.2%
89.3%
89.4%
89.7%

90.0%
90.0%
90.0%

90.7%
91.0%
91.0%
91.3%
91.4%

91.7%
92.8%



Distribución porcentual de los hogares no familiares 
por sexo del jefe del hogar, 2017

11.4%

0.5%

10.9%

8.6%

0.4%

8.2%

18.4%

0.6%

17.8%

0% 5% 10% 15% 20%

Total de hogares no
familiar

Corresidentes

Unipersonal

Mujer

Hombre

Total

Hogar no familiar es en el que ninguno de los integrantes tiene parentesco con el jefe(a), se clasifican en:
a) Unipersonal, formado por un solo integrante.
b) Corresidente, está conformado por dos o más integrantes sin parentesco con el jefe(a) del hogar.
Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Distribución porcentual de los hogares parentales 
por sexo del jefe del hogar, 2017

28.1%

53.8%

18.0%

27.4%

68.5%

4.1%

30.0%

17.0%

53.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Otros

Biparental

Monoparental

Mujer

Hombre

Total

Hogar parental se clasifican en:
a) Monoparental, conformado por el jefe(a) e hijos(as) y no cuenta con cónyuge, en el que puede haber o no otros integrantes en el hogar.
b) Biparental, conformado por el jefe(a), cónyuge e hijos, y puede o no haber otros integrantes.
c) Otros tipos que incluyen hogares familiares sin hijos y hogares no familiares.
Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Porcentaje de hogares biparentales por entidad federativa, 2017

30% 35% 40% 45% 50% 55% 60% 65%

Ciudad de México
Quintana Roo

Chihuahua
Baja California

Baja California Sur
Sonora
Colima

Morelos
Nayarit

Tamaulipas
Sinaloa
Jalisco

Veracruz
San Luis Potosí

Oaxaca
EUM

Guerrero
Durango

Puebla
Tabasco

Michoacán
Hidalgo

Nuevo León
Yucatán

Campeche
Coahuila

Zacatecas
Aguascalientes

Guanajuato
Querétaro

México
Chiapas
Tlaxcala

42.8%
45.8%

48.1%
48.2%

49.2%
49.3%

49.8%
50.6%

51.9%
52.1%
52.2%
52.5%

53.6%
53.7%
53.8%
53.8%
53.9%

54.6%
54.7%
54.8%

55.2%
55.8%

56.7%
56.7%
56.8%
56.9%
57.0%

58.0%
58.4%

59.2%
59.2%

59.7%
61.5%

Hogar biparental: Conformado por el jefe(a), cónyuge e hijos, y puede o no haber otros integrantes



C o n t e n i d o

Características educativas de los 
integrantes del hogar



Porcentaje de personas de 3 a 30 años de edad que asisten a la escuela 
y que disponen de beca o crédito educativo por entidad federativa, 2017

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Baja California
Jalisco

Chihuahua
Coahuila

Nuevo León
Colima
Nayarit
México
Sonora

Ciudad de México
Aguascalientes

Durango
Querétaro

Baja California Sur
Guanajuato

Tlaxcala
Tamaulipas

Zacatecas
EUM

Sinaloa
Puebla

Campeche
Quintana Roo

San Luis Potosí
Michoacán

Tabasco
Hidalgo

Veracruz
Yucatán
Oaxaca
Morelos

Guerrero
Chiapas

8.1%
12.2%

13.0%
13.4%

14.5%
15.7%

16.1%
16.7%
17.0%

17.7%
17.7%

18.2%
19.6%
19.9%
20.4%

21.0%
21.6%

22.2%
22.5%

23.2%
25.9%

26.7%
27.1%
27.2%
27.3%
27.7%
28.0%

30.4%
30.7%
31.1%

32.2%
40.4%

46.7%



Porcentaje de personas de 3 a 30 años de edad que asisten 
a la escuela pública por entidad federativa, 2017

60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

Ciudad de México
Querétaro

Nuevo León
Jalisco

Guanajuato
Morelos
Yucatán
Sonora

Tamaulipas
Coahuila

Baja California
Michoacán

Puebla
Quintana Roo

México
Baja California Sur

EUM
San Luis Potosí
Aguascalientes

Colima
Campeche

Hidalgo
Tlaxcala

Chihuahua
Nayarit

Durango
Sinaloa

Veracruz
Oaxaca
Chiapas
Tabasco

Zacatecas
Guerrero

77.2%
83.4%

83.8%
83.9%
84.1%
84.4%

85.0%
85.3%
85.3%

85.8%
85.9%
86.1%
86.1%

86.6%
87.0%
87.3%
87.5%

88.6%
89.3%

89.7%
90.2%
90.3%

91.2%
91.3%
91.3%
91.3%
91.5%

92.1%
92.6%

93.5%
93.7%
94.0%

96.3%



Porcentaje de personas de 3 a 30 años de edad que asisten 
a la escuela en turno matutino por entidad federativa, 2017



Distribución porcentual de los integrantes del hogar de 3 a 30 años por grupo de 
edad y tamaño de localidad según condición de asistencia a la escuela, 2017

58.3%

90.6%

63.7%

16.4%

55.1%

88.8%

50.0%

7.1%

59.3%

91.2%

67.9%

19.0%

41.7%

9.4%

36.3%

83.6%

44.9%

11.2%

50.0%

92.9%

40.7%

8.8%

32.1%

81.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total 3 a 14
años

15 a 19
años

20 a 30
años

Total 3 a 14
años

15 a 19
años

20 a 30
años

Total 3 a 14
años

15 a 19
años

20 a 30
años

Total De menos de 2 500 habitantes De 2 500 y más habitantes

Asiste

No Asiste

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Distribución porcentual de 3 a 30 a 30 años que asisten a la escuela por grupos de 
edad según tipo de escuela y turno, 2017

67.2%

74.7%

59.5%

32.9%

9.6%

8.2%

12.0%

14.0%

19.0%

16.7%

23.4%

25.4%

1.9%

0.3%

2.3%

11.9%

1.3%

0.0%

2.1%

7.9%

1.0%

0.0%

0.8%

7.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total 3 a 30
años

3 a 14 años

15 a 19 años

20 a 30 años

Pública turno matutino Privada turno matutino
Pública turno vespertino, completo o mixto Privada turno vespertino, completo o mixto
Pública turno sabatino o flexible Privada turno sabatino o flexible

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Distribución porcentual de los integrantes del hogar que asisten a la escuela y 
reciben una beca o crédito educativo por institución que la otorga 

según tamaño de localidad, 2017

56.2%

14.9%

2.6%

14.5%

9.7%

43.8%

85.1%

97.4%

85.5%

90.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Programa Prospera

Escuela pública

Escuela privada

Organismo de gobierno

Institución privada

De menos de 2 500 habitantes De 2 500 y más habitantes

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Distribución porcentual de personas de 3 años y más que cuentan con beca por tipo 
de institución que la otorga según nivel educativo, 2017

38.4% 39.8%
26.7%

26.5% 28.4%

10.5%

23.0% 23.9%

15.8%

12.1% 7.9%

46.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total Programa Prospera, Escuela
Pública; y Organismo de Gobierno

Escuela o Institución privada

  Primaria
incompleta

  Primaria
completa

  Secundaria
completa

  Media superior y
superior

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Distribución porcentual de los integrantes del hogar que asiste a la escuela 
y reciben una beca o crédito educativo por tamaño de localidad 

según medio de recepción, 2017

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.

1.5%

0.1%

2.5%

1.3%

1.1%

1.4%

11.4%

0.8%

19.2%

85.8%

97.9%

76.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Total

De menos de 2 500
habitantes

De 2 500 y más
habitantes

No paga colegiatura Sólo en artículos; en dinero y artículos Sólo paga parte de la colegiatura Sólo en dinero



Integrantes del hogar de 15 años y más con rezago educativo 
por entidad federativa, 2017

Entidad Total de personas 
de 15 años y más

Personas con 
rezago educativo Entidad Total de personas 

de 15 años y más
Personas con 

rezago educativo

EUM 91 506 562 30 472 241 Coahuila 2 184 878  561 126
México 13 084 349 3 598 503 Hidalgo 2 123 864  761 456
Ciudad de México 7 261 722 1 498 355 San Luis Potosí 2 032 094  687 272
Veracruz 6 152 009 2 758 695 Tabasco 1 760 475  534 005
Jalisco 6 000 112 1 952 228 Yucatán 1 640 289  576 461
Puebla 4 602 059 1 848 719 Querétaro 1 522 292  454 039
Guanajuato 4 274 203 1 619 546 Morelos 1 501 370  471 530
Nuevo León 3 958 485  918 711 Durango 1 299 023  384 550
Chiapas 3 646 243 1 799 774 Quintana Roo 1 236 204  319 812
Michoacán 3 393 875 1 588 256 Zacatecas 1 147 576  414 156
Oaxaca 2 916 355 1 449 125 Aguascalientes  959 490  251 830
Chihuahua 2 755 189  915 546 Tlaxcala  947 060  271 711
Baja California 2 689 077  788 428 Nayarit  931 566  284 937
Tamaulipas 2 687 738  784 019 Campeche  681 957  218 533
Guerrero 2 492 773 1 119 107 Baja California Sur  602 581  161 703
Sonora 2 241 353  563 097 Colima  559 039  178 269
Sinaloa 2 221 262  738 742

Se considera que está en rezago educativo, la población de 15 años y más que no tiene escolaridad (incluye preescolar); la que no cuenta con primaria (1 a 6 grados); 
con secundaria incompleta (1 y 2 grados); o con instrucción técnica con antecedente de primaria (1 o más grados)
En todos los niveles se incluye el no especificado de grado y nivel.



C o n t e n i d o

Percepción del estado de salud físico de 
los integrantes del hogar



Distribución porcentual de los integrantes del hogar por entidad federativa 
según grado de dificultad para ver, 2017

77.6%
79.6%
79.7%
79.8%
80.0%
80.3%
80.3%

81.1%
81.3%
81.5%
81.6%
81.9%
82.0%
82.0%
82.0%
82.3%
82.3%
82.7%
82.9%
83.0%
83.1%
83.3%
83.5%
83.6%
83.7%
84.3%
84.9%
85.2%
85.2%
85.3%
85.8%
86.3%

87.4%

17.4%
17.2%

16.5%
15.9%

16.7%
14.9%

15.6%
15.4%

14.5%
15.5%
15.9%
15.0%

14.4%
15.1%

14.6%
13.5%

14.2%
13.1%

14.0%
13.6%
14.0%
13.9%

12.8%
12.7%

13.3%
13.0%

13.1%
12.0%

10.7%
11.8%

12.2%
11.3%

10.5%

5.0%
3.1%

3.8%
4.3%

3.4%
4.9%

4.1%
3.4%

4.2%
3.0%
2.6%

3.1%
3.6%

2.9%
3.4%

4.2%
3.5%

4.1%
3.1%
3.4%
2.8%
2.8%

3.7%
3.7%

3.0%
2.7%

2.0%
2.8%

4.1%
2.8%

2.0%
2.4%
2.0%

60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

Veracruz
Tlaxcala

Michoacán
Morelos
Sonora

Hidalgo
Zacatecas

Ciudad de México
Durango

Coahuila
Guanajuato
Tamaulipas

Colima
San Luis Potosí

Oaxaca
México

EUM
Tabasco

Guerrero
Puebla

Chihuahua
Sinaloa
Nayarit

Campeche
Baja California

Baja California Sur
Nuevo León

Jalisco
Chiapas

Querétaro
Quintana Roo

Yucatán
Aguascalientes

No tiene dificultad Alguna dificultad Mucha dificultad; no puede hacerlo; o no sabe

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Porcentaje de los integrantes del hogar con dificultad para ver 
según condición de uso de lentes, 2017

38.6% 35.0%
41.5%

61.4% 65.0%
58.5%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%

Total Hombre Mujer

Alguna dificultad para ver

Usa
lentes

No usa
lentes

42.6% 41.8% 43.1%

57.4% 58.2% 56.9%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%

Total Hombre Mujer

Mucha dificultad para ver

Usa
lentes

No usa
lentes

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Distribución porcentual de los integrantes del hogar de 3 a 30 años con dificultad
para ver según condición de uso de lentes y asistencia a la escuela, 2017

35.3%

35.6%

35.1%

64.7%

64.4%

64.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Asiste a la
escuela

No asiste a la
escuela

Mucha dificultad para ver

Usa lentes No usa lentes

29.5%

31.2%

27.7%

70.5%

68.8%

72.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total

Asiste a la
escuela

No asiste a
la escuela

Alguna dificultad para ver

Usa lentes No usa lentes

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Porcentaje de los integrantes del hogar de 3 a 30 años por grupo de edad y grado
de dificultad para ver según condición de asistencia a la escuela, 2017

*Incluye no sabe y no puede hacerlo.
Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.

Edad
Grado de dificultad 
para ver Personas % Personas % Personas %

Total    59 697 322 100.0%    34 778 266 58.3%    24 919 056 41.7%
No tiene dificultad    54 707 565 100.0%    32 205 177 58.9%    22 502 388 41.1%
Alguna dificultad    4 265 490 100.0%    2 226 114 52.2%    2 039 376 47.8%
Mucha dificultad*     724 267 100.0%     346 975 47.9%     377 292 52.1%

De 3 a 14 años    26 403 764 100.0%    23 909 417 90.6%    2 494 347 9.4%
No tiene dificultad    24 915 460 100.0%    22 485 434 90.2%    2 430 026 9.8%
Alguna dificultad    1 285 242 100.0%    1 235 326 96.1%     49 916 3.9%
Mucha dificultad*     203 062 100.0%     188 657 92.9%     14 405 7.1%

De 15 a 19 años    11 442 055 100.0%    7 284 604 63.7%    4 157 451 36.3%
No tiene dificultad    10 309 265 100.0%    6 541 711 63.5%    3 767 554 36.5%
Alguna dificultad     957 587 100.0%     639 758 66.8%     317 829 33.2%
Mucha dificultad*     175 203 100.0%     103 135 58.9%     72 068 41.1%

De 20 a 30 años    21 851 503 100.0%    3 584 245 16.4%    18 267 258 83.6%
No tiene dificultad    19 482 840 100.0%    3 178 032 16.3%    16 304 808 83.7%
Alguna dificultad    2 022 661 100.0%     351 030 17.4%    1 671 631 82.6%
Mucha dificultad*     346 002 100.0%     55 183 15.9%     290 819 84.1%

Total Asiste a la escuela No asiste a la escuela



Distribución porcentual de los integrantes del hogar por entidad federativa
según grado de dificultad para oír, 2017

90.8%
92.0%
92.1%

92.6%
92.7%
92.9%
93.1%
93.1%
93.2%
93.4%
93.5%
93.5%
93.6%
93.7%
93.8%
93.8%
94.0%
94.0%
94.1%
94.1%
94.5%
94.5%
94.6%
94.6%
94.8%
95.0%
95.2%
95.3%
95.4%
95.6%
95.6%

96.3%
96.6%

7.2%
5.8%

6.5%
5.7%
5.8%

5.1%
5.2%
5.1%
5.3%
5.2%
4.8%
5.1%
5.1%
4.9%
4.8%
4.8%
4.5%
4.6%
4.6%

4.2%
4.0%

4.4%
4.5%
4.4%
4.0%
3.9%
3.4%

3.8%
3.8%
3.6%
3.7%

3.0%
2.6%

2.0%
2.2%

1.3%
1.7%
1.5%

2.0%
1.7%
1.8%
1.6%
1.4%

1.6%
1.4%
1.3%
1.3%
1.4%
1.4%
1.5%
1.4%
1.3%

1.7%
1.5%

1.1%
0.9%
0.9%

1.2%
1.1%

1.4%
0.9%
0.8%
0.9%
0.7%
0.7%
0.8%

80% 82% 84% 86% 88% 90% 92% 94% 96% 98% 100%

Veracruz
Hidalgo

Coahuila
Morelos

Michoacán
Oaxaca

Durango
Puebla

Ciudad de México
Tlaxcala

Guerrero
Tamaulipas

Sonora
San Luis Potosí

Colima
EUM

Campeche
México
Nayarit

Zacatecas
Tabasco

Baja California Sur
Guanajuato
Chihuahua

Yucatán
Jalisco

Chiapas
Querétaro

Nuevo León
Baja California

Sinaloa
Aguascalientes

Quintana Roo

No tiene dificultad Alguna dificultad Mucha dificultad; no puede hacerlo; o no sabe

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Porcentaje de integrantes del hogar con dificultad para oír 
según condición  de uso de aparato auditivo, 2017

3.9% 3.9% 3.9%

96.1% 96.1% 96.1%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Total Hombre Mujer

Alguna dificultad para oír

Usa aparato auditivo No usa aparato auditivo

7.9% 7.7% 8.1%

92.1% 92.3% 91.9%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Total Hombre Mujer

Mucha dificultad para oír

Usa aparato auditivo No usa aparato auditivo

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Distribución porcentual de los integrantes del hogar de 3 años y más por grupos
de edad según condición de dificultad para caminar o subir escaleras, 2017

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total De 3 a 14
años

De 15 a 29
años

De 30 a 49
años

De 50 a 64
años

65 años y
más

88.6%
98.0% 97.6%

92.1% 74.9%

46.7%

11.4%
2.0% 2.4% 7.9%

25.1%

53.3%

Sin dificultad Con dificultad

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Porcentaje de integrantes del hogar de 65 años y más por número de dificultades 
ver, oír y caminar o subir escaleras según sexo, 2017

9.8%

4.8%

17.0%

4.0%

15.3%

6.9%

14.1%

28.2%

11.0%

6.2%

14.1%

5.6%

11.6%

6.5%

14.3%

30.7%

8.8%

3.6%

19.4%

2.6%

18.4%

7.3%

13.9%

26.1%

0%
2%
4%
6%
8%

10%
12%
14%
16%
18%
20%
22%
24%
26%
28%
30%
32%
34%

Solo ver Solo oír Solo caminar o
subir escaleras

Ver y oír Ver y caminar o
subir escaleras

Oír y caminar o
subir escaleras

Ver, oír y caminar
o subir escaleras

Una dificultad Dos dificultades Tres dificultades Ninguna dificultad
y no sabe

Total

Hombre

Mujer

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Porcentaje de integrantes del hogar de 3 años y más que tienen dificultad para 
caminar 100 metros o subir 12 escalones por entidad federativa, 2017
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C o n t e n i d o

Percepción del estado de salud 
emocional de los integrantes del hogar



Distribución porcentual de los integrantes del hogar de 7 años y más por sexo según 
intensidad con que sintieron preocupación o nerviosismo la última vez, 2017

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total Hombre Mujer

62.2% 64.0% 60.8%

18.4% 15.8% 20.4%

19.1% 19.8% 18.6%

0.3% 0.3% 0.2%

Un poco

Mucho

Ni poco ni mucho

No sabe

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Porcentaje de integrantes del hogar de 7 años y más por sexo que se han sentido 
preocupados o nerviosos según tamaño de localidad, 2017

51.8%
47.8%

53.0%

47.8%
43.5%

49.1%

55.5%
51.9%

56.5%

0%
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60%

Total De menos de 2 500 habitantes De 2 500 y más habitantes

Total

Hombre

Mujer

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Distribución porcentual de los integrantes del hogar de 12 años y más 
por situación conyugal según frecuencia con la que se han

sentido preocupados o nerviosos, 2017

16.6%

62.8%

20.6%20.8%

64.8%

14.4%

27.3%

60.7%

12.0%

27.3%

60.8%

11.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Soltero Casado o unido Separado, divorciado o viudo

Diario Semanalmente Mensualmente Algunas veces al año

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Porcentaje de integrantes del hogar de 7 años y más con sentimientos de depresión 
por grupos de edad, 2017

30.5%
14.6%

25.8% 34.3% 40.3% 44.9%

68.9%
85.2%

73.6% 65.1% 59.2% 54.4%

0.5% 0.2% 0.6% 0.6% 0.5% 0.7%

0%

10%
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30%

40%
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70%

80%

90%

100%

Total De 7 a 14
años

De 15 a 29
años

De 30 a 49
años

De 50 a 64
años

De 65 años y
más

Ha sentido
depresión

Nunca ha
sentido
depresión

No sabe

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Integrantes del hogar de 12 años y más por sexo y situación conyugal 
según sentimientos de depresión, 2017

Personas % Personas % Personas % Personas %

Total 98 301 633 100.0% 31 962 005 32.5% 65 780 476 66.9%  559 152 0.6%

Soltero 33 435 116 100.0% 7 865 547 23.5% 25 371 650 75.9%  197 919 0.6%

Casado o unido 53 277 552 100.0% 18 657 063 35.0% 34 348 786 64.5%  271 703 0.5%

Separado, divorciado o viudo 11 588 965 100.0% 5 439 395 46.9% 6 060 040 52.3%  89 530 0.8%

Hombre 47 297 389 100.0% 12 674 993 26.8% 34 280 146 72.5%  342 250 0.7%

Soltero 17 315 218 100.0% 3 490 906 20.2% 13 702 956 79.1%  121 356 0.7%

Casado o unido 26 474 635 100.0% 7 846 269 29.6% 18 449 320 69.7%  179 046 0.7%

Separado, divorciado o viudo 3 507 536 100.0% 1 337 818 38.1% 2 127 870 60.7%  41 848 1.2%

Mujer 51 004 244 100.0% 19 287 012 37.8% 31 500 330 61.8%  216 902 0.4%

Soltero 16 119 898 100.0% 4 374 641 27.1% 11 668 694 72.4%  76 563 0.5%

Casado o unido 26 802 917 100.0% 10 810 794 40.3% 15 899 466 59.3%  92 657 0.3%

Separado, divorciado o viudo 8 081 429 100.0% 4 101 577 50.8% 3 932 170 48.7%  47 682 0.6%

Situación conyugal y sexo
Nunca se han sentido 

deprimidos
Se han sentido 

deprimidos No sabeTotal

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Integrantes del hogar de 12 años y más por sexo y frecuencia 
según sentimientos de depresión, 2017

Total 31 962 005 100.0%
Diario 3 174 601 9.9%
Semanalmente 3 724 008 11.7%
Mensualmente 3 673 307 11.5%
Algunas veces al año 21 390 089 66.9%

Hombre 12 674 993 100.0%
Diario 1 060 736 8.4%
Semanalmente 1 375 658 10.9%
Mensualmente 1 317 722 10.4%
Algunas veces al año 8 920 877 70.4%

Mujer 19 287 012 100.0%
Diario 2 113 865 11.0%
Semanalmente 2 348 350 12.2%
Mensualmente 2 355 585 12.2%
Algunas veces al año 12 469 212 64.7%

Frecuencia sentimientos de 
depresión Personas %

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Distribución porcentual de los integrantes del hogar de 12 años y más 
por situación conyugal según frecuencia con la que se han

sentido deprimidos, 2017
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Total Soltero Casado o unido Separado, divorciado o
viudo
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Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Distribución porcentual de los integrantes del hogar de 7 años y más 
que han sentido depresión por sexo y tamaño de localidad 

según frecuencia, 2017

9.7% 8.2% 10.7% 9.7% 8.4% 10.6% 9.7% 8.1% 10.8%

11.5% 10.8% 12.1% 11.8% 11.0% 12.3% 11.5% 10.7% 12.0%

11.4% 10.3%
12.1% 9.0% 8.5%

9.3% 12.1% 10.9%
12.9%

67.4% 70.7% 65.1% 69.6% 72.1% 67.8% 66.7% 70.2% 64.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Total Hombre Mujer Total Hombre Mujer Total Hombre Mujer

Total De menos de 2 500 habitantes De 2 500 y más habitantes

Diario Semanalmente Mensualmente Algunas veces al año

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Porcentaje de integrantes del hogar de 7 años y más por condición de uso de 
aparatos o dispositivos para ver, oír, caminar o moverse según frecuencia

con la que se han sentido deprimidos, 2017

Diario Semanalmente Mensualmente Algunas veces

Dispositivo para ver 100.0% 30.5% 3.0% 3.5% 3.5% 20.6% 68.9% 0.5%

Usa lentes 100.0% 37.1% 4.4% 4.5% 4.4% 23.8% 62.4% 0.4%

No usa lentes 100.0% 27.8% 2.4% 3.1% 3.1% 19.2% 71.6% 0.6%

Dispositivo para oír 100.0% 30.5% 3.0% 3.5% 3.5% 20.6% 68.9% 0.5%

Usa aparato auditivo 100.0% 39.0% 7.9% 5.1% 4.2% 21.8% 60.3% 0.7%

No usa aparato auditivo 100.0% 30.5% 2.9% 3.5% 3.5% 20.6% 69.0% 0.5%

Dispositivo para caminar 
o moverse

100.0% 30.5% 3.0% 3.5% 3.5% 20.6% 68.9% 0.5%

Usa dispositivo de ayuda o 
asistencia personal

100.0% 58.6% 16.2% 10.3% 6.2% 25.9% 40.3% 1.1%

No usa dispositivo de ayuda 
ni asistencia personal

100.0% 29.6% 2.5% 3.3% 3.4% 20.4% 69.9% 0.5%

Condición de uso de 
aparato o dispositivo

Frecuencia
Total Se ha sentido 

deprimido

Nunca se ha 
sentido 

deprimido
No sabe

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Porcentaje de integrantes del hogar de 7 años y más que han sentido depresión y 
consumen antidepresivos por sexo y tamaño de localidad, 2017
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Porcentaje de integrantes del hogar de 7 años y más que han sentido 
cansancio por entidad federativa, 2017
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Integrantes del hogar de 7 años y más por frecuencia e intensidad 
de cansancio en el último trimestre según sexo, 2017

Persona % Persona % Persona %

Total 109 289 853 100.0% 52 931 540 100.0% 56 358 313 100.0%
Se ha sentido cansado o exhausto 32 725 169 29.9% 14 160 812 26.8% 18 564 357 32.9%
Alguna parte del día 25 354 114 23.2% 11 259 050 21.3% 14 095 064 25.0%
La mayor parte del día 3 859 666 3.5% 1 510 163 2.9% 2 349 503 4.2%
Todo el día 3 426 291 3.1% 1 343 202 2.5% 2 083 089 3.7%
No sabe  85 098 0.1%  48 397 0.1%  36 701 0.1%

Intensidad del cansancio 32 725 169 29.9% 14 160 812 26.8% 18 564 357 32.9%
Un poco 20 537 940 18.8% 9 126 527 17.2% 11 411 413 20.2%
Mucho 6 493 358 5.9% 2 537 097 4.8% 3 956 261 7.0%
Ni poco ni mucho 5 630 590 5.2% 2 455 915 4.6% 3 174 675 5.6%
No sabe  63 281 0.1%  41 273 0.1%  22 008 0.0%

Nunca se ha sentido cansado o exhausto 76 290 723 69.8% 38 616 941 73.0% 37 673 782 66.8%
No sabe  273 961 0.3%  153 787 0.3%  120 174 0.2%

Percepción de cansancio en el último 
trimestre

Total
Sexo

Hombre Mujer

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Distribución porcentual de los integrantes del hogar de 7 años y más 
por grupos de edad según frecuencia con que han sentido 

cansancio en el último trimestre, 2017
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18.4%
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0.6%
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Total De 7 a 14 años De 15 a 29 años De 30 a 49 años De 50 a 64 años 65 años y más

No se ha
sentido
cansado

Alguna
parte del
día

La mayor
parte del
día

Todo el
día

No sabe

Nota: Los totales pueden no sumar cien por ciento debido al redondeo.



Porcentaje de integrantes del hogar de 7 años y más que han sentido 
dolor por entidad federativa, 2017
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